
 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

SATUAN PENDIDIKAN : MI Najahiyah Palembang 

MATA PELAJARAN : Ilmu Pengetahuan Sosial 

KELAS / SEMESTER : IV /  

WAKTU   : 2 X 45 MENIT  

Pertemuan   : 1 

A. Standar Kompetensi 

2.  Mengenal sumber daya alam, kegiatan ekonomi dan kemajuan teknologi di 

lingkungan kabupaten I kota dan provinsi 

B. Kompetensi Dasar 

2.1 Mengenal aktivitas ekonomi yang berkaitan dengan sumber daya alam dan 

potensi lain di daerahnya 

C. Tujuan Pembelajaran** 

 Siswa dapat Mengenal aktivitas ekonomi yang berkaitan dengan sumber daya 

alam dan potensi lain di daerahnya 

 

D. Materi Pembelajaran : 

 Kegiatan ekonomi  

1. Strategi Pembelajaran : 

a. Variasi Mengajar  

b. Ceramah 

c. Metode Tugas dan Resitasi  

d. Metode Diskusi  



 
 

e. Metode Demonstrasi  

2. Sumber atau alat belajar : 

1. Buku paket IPS kelas IV MI 

2. Peta/atlas/globe dan peralatan menggambar 

3. Langkah –langkah Pembelajaran : 

NO Kegiatan Belajar Mengajar Alokasi 

Waktu 

1. Pendahuluan 10 menit 

  Guru membuka pertemuan dengan salam dan mengajak 

berdo’a bersama yang dipimpin oleh murid 

 Guru mengabsen kehadiran siswa  

 Guru menanyakan kembali kepada siswa tentang pelajaran 

minggu lalu. 

 Guru memberitahu siswa materi apa yang akan dibahas 

hari ini. 

 Guru membagi kelompok kecil yang beranggotakan 4-

5siswa 

 

2. Kegiatan Inti 60 Menit 

  Guru menjelaskan pelajaran pada tentang kegiatan 

ekonomi dengan mengunakan media gambar  

 Guru membagikan selembar tugas  kepada kelompok  

untuk berdiskusi guru mengamati  jalanya diskusi 

 Guru menyampekan kepada murid agar minta bantuan 

kepada teman kelompok atau guru apabila menagami 

kesulitan  

 Anggota kelompok yang sudah tugasny dimintak maju 

kedepan untuk menjelaskan anggota yang lain untuk 

menangapi  

 Guru memperiska hasil diskusi pada pelajaran kegiatan 

ekonomi  

 Guru bersama  siswa menyimpulkan materi tentang 

kegiatan ekonomi 

 



 
 

3. KEGIATAN AKHIR 10 Menit 

  Guru Memberi motivasi siswa tentang kegiatan ekonomi 

 Guru mengajak siswa untuk bernyanyi bersama 

 Guru memberi tugas berupa soal-soal tentang materi yang 

telah diajarkan 

 Do’a 

 Salam penutup 

 

1. Penilaian 

Jenis Penilaian : Tes Tertulis 

 

       Palembang,    NOvember  2017 

Guru Kelas IV     Mahasiswa 

 

 

Sinta,S.Sd      Mianto Eko Purnomo 

NIP:       NIM: 12270088 

 

 

 

 Mengetahui, 

            Kepala MI Najahiyah Palembang 

 

 

      Ali Amin,S.Pd.I 

      NIP:  
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

Satuan Pendidikan : MI Najahiyah Palembang 

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial 

Kelas / Semester : IV /  

Waktu   : 2 X 45 MENIT  

Pertemuan  : 2  

E. Standar Kompetensi 

2.  Mengenal sumber daya alam, kegiatan ekonomi dan kemajuan teknologi di 

lingkungan kabupaten I kota dan provinsi 

F. Kompetensi Dasar 

2.2 Mengenal aktivitas ekonomi yang berkaitan dengan sumber daya alam dan 

potensi lain di daerahnya 

G. Tujuan Pembelajaran 

 Siswa dapat Mengenal aktivitas ekonomi yang berkaitan dengan sumber daya 

alam dan potensi lain di daerahnya 

H. Materi Pembelajaran : 

 Kegiatan ekonomi  

I. Strategi Pembelajaran : 

f. Variasi Mengajar  

g. Ceramah 



 
 

h. Metode Tugas dan Resitasi  

i. Metode Diskusi  

j. Metode Demonstrasi  

J. Sumber atau alat belajar : 

3. Buku paket IPS kelas IV MI 

4. Peta/atlas/globe dan peralatan menggambar 

K. Langkah –langkah Pembelajaran : 

No Guru Siswa Komponen penerapan 

1. Pendahuluan   

 Guru mengucapkan 

salamdan meminta siswa 

untuk memimpin doa.    

Guru mengabsen kehadiran 

siswa. 

Guru mengingatkan 

pembelajaran belumnya  

Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran yang ingin 

dicapai kegiatan ekonomi 

di masyarakat. 

Guru memberikan yel-yel 

Siswa menjawab salam 

dan berdoa dipimpin 

oleh salah satu siswa.  

Siswa mengkonfirmasi 

kehadiran.·      

Siswa mengingat dan 

menyebutkan 

pembelajaran 

sebelumnya. 

Siswa mendengarkan 

dan mempersiapkan 

diri mengikuti kegiatan 

Variasi  suara 

Variasi mimik dan gerak 

Kesenyapan Pemusatan 

Variasi  suara 

Variasi mimik dan gerak 

Pemusatan 



 
 

sederhana agar siswa 

mengikuti pembelajaran 

dengan giat dan semangat. 

(motivasi)·     

 

pembelajaran.     

Siswa melakukan yel-

yel sederhana sehingga 

muncul motivasidiri 

untuk mengkuti 

pembelajaran.  

2. Kegiatan Inti   

  Guru menempelkan di 

papan tulis media gambar 

kegiatan ekonomi Siswa 

diminta untuk mengamati 

gambar tersebut 

Guru meminta beberapa 

siswa secara individu 

bergantian maju 

menjelaskan kembali 

gambar denah yang baru 

saja guru jelaskan, 

sebelumnya guru 

memberikan motivasi pada 

siswa yang akan maju 

Siswa memperhatikan 

gambar yang diberikan 

guru dengan antusias.·     

Siswa mendengarkan 

dan memahami tentang 

kegiatan ekonomi di 

masyrakat.      

Siswa mendengarkan 

penjelasan guru 

tentang kegiatan 

ekonomi 

Siswa menyimak 

penjelasan guru 

tentang cara membaca 

Variasi  suara Kontak 

pandangKesenyapan 

Variasi mimik dan gerak 

Perubahan posisi guru 

Variasi mimik dan gerak 

Pemusatan Variasi 

visualVariasi aural 

Variasi alat bantúVariasi 



 
 

dengan cara meminta siswa 

yang akan maju untuk 

meneriakkan “Saya akan 

maju membacakan kegiatan 

ekonomi !” 

Guru dan siswa lain tepuk 

tangan angket 

Guru membagikan soal 

untuk tiap siswa 

Guru menjelaskan teknis 

pengerjaan soal angket 

Guru dan siswa lain tepuk 

tangan 

Guru dan siswa bersama-

sama membahas jawaban  

angket 

Guru memberi kesempatan 

siswa bertanya tentang 

materi yang belum jelas 

 

petunjuk denah, 

misalnya petunjuk arah 

mata angin yang 

nantinya berguna bagi 

siswa dalam 

menjelaskan Kegiatan 

ekonomi 

Siswa yang lain 

menyimak dan 

menanggapi penjelasan 

temannya 

Siswa diberi 

kesempatan untuk 

menanyakan materi 

tentang denah yang 

baru saja guru jelaskan 

Siswa dengan 

bimbingan guru 

mengerjakan soal 

Beberapa siswa maju 

ke depan kelas 



 
 

melaporkan hasil 

pekerjaannya, tapi 

sebelum maju, siswa 

tersebut diminta 

mengangkat soal 

angket nya dan teriak 

“Saya akan 

membacakan jawaban  

soal angket saya!!” 

3. Kegiatan Akhir 10 Menit  

 Siswa bersama guru 

mengulang garis besar 

materi pembelajaran 

tentang membeca denah 

Guru memberi Evaluasi 

yaitu berupa PR individu 

Guru menyampaikan 

motivasi untuk lebih giat 

untuk belajar. 

Guru mengajak siswa 

mengucap syukur dan 

Siswa  menyampaikan  

pendapatnya  tentang  

pembelajaran  yang  

telah dilaksanakan.·     

Siswa mengerjakan PR 

individu.·     

Siswa mendengarkan 

motivasidan pesan dari 

guru.·     

Siswa mengucap 

syukur dan menjawab 

Variasi  suara Variasi 

mimik dan gerak 

Kesenyapan Kontak 

pandang Perubahan 

posisi guru Pemusatan 

Variasi visual.         

 



 
 

memberi salam.·   salam 

 

L. Penilaian 

 Jenis Penilaian : Tes Tertulis 

       Palembang,    November  2017 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan : Mi Najahiyah Palembang 

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial 

Kelas / Semester : IV /II 

Waktu   : 2 X 45 MENIT  

Pertemuan  : 3  

 

M. Standar Kompetensi 

2.  Mengenal sumber  daya  alam,  kegiatan ekonomi dan kemajuan teknologi di 

lingkungan kabupaten  kota  dan  provinsi 

N. Kompetensi Dasar 

2.3 Mengenal aktivitas ekonomi yang berkaitan dengan sumber daya alam dan 

potensi lain di daerahnya 

O. Tujuan Pembelajaran 

 Siswa dapat Mengenal aktivitas ekonomi yang berkaitan dengan sumber daya 

alam dan potensi lain di daerahnya 

P. Materi Pembelajaran : 

 Kegiatan ekonomi  

Q. Strategi Pembelajaran : 

k. Variasi Mengajar  

l. Ceramah 

m. Metode Tugas dan Resitasi  

n. Metode Diskusi  



 
 

R. Sumber atau alat belajar : 

5. Buku paket IPS kelas IV MI 

6. Peta/atlas/globe dan peralatan menggambar 

S. Langkah –langkah Pembelajaran : 

No Guru Siswa Komponen penerapan 

1. Pendahuluan   

 Guru mengucapkan 

salamdan meminta 

siswa untuk memimpin 

doa.    

Guru mengabsen 

kehadiran siswa. 

Guru mengingatkan 

pembelajaran belumnya  

Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

yang ingin dicapai 

kegiatan ekonomi di 

masyarakat. 

Guru memberikan yel-

yel sederhana agar 

siswa mengikuti 

pembelajaran dengan 

giat dan semangat. 

(motivasi)·     

 

 

Siswa menjawab salam 

dan berdoa dipimpin oleh 

salah satu siswa.  

Siswa mengkonfirmasi 

kehadiran.·      

Siswa mengingat dan 

menyebutkan 

pembelajaran sebelumnya. 

Siswa mendengarkan dan 

mempersiapkan diri 

mengikuti kegiatan 

pembelajaran.     

Siswa melakukan yel-yel 

sederhana sehingga 

muncul motivasidiri untuk 

mengkuti pembelajaran.  

 

 

Variasi  suara 

Variasi mimik dan gerak 

Kesenyapan Pemusatan 

Variasi  suara 

Variasi mimik dan gerak 

Pemusatan 



 
 

2. Kegiatan Inti   

 Guru menerangkan 

tentang kegiatan 

ekonomi di masyrakat 

Guru memberikan 

contoh cara kegiatan 

ekonomi sekeliling 

sekolah melalui media 

gambar.     Guru 

menjelaskan kegiatan 

diskusi yang akan 

dilakukan.     

Guru membagi siswa 

menjadi 4 kelompok 

dan mengatur posisi 

tempat duduk siswa.·      

Guru memberikan 

kertas undian untuk 

membagi materi. 

Elaborasi·      

Guru mengawasi 

jalannya diskusi.  

Guru membimbing 

siswa yang kesulitan 

selama proses diskusi.      

Guru memberikan 

perhatian lebih pada 

siswa yang kurang aktif 

Siswa mendengarkan dan 

memahami tentang 

kegiatan ekonomi di 

masyrakat.      

Siswa memperhatikan 

contoh yang diberikan 

guru dengan antusias.·     

 Siswa mendengarkan 

penjelasan guru tentang 

kegiatan diskusiyang akan 

dilakukan·      

Siswa bergabung dengan 

kelompoknya dan 

membuat posisi saling 

berhadapan.·      

Siswa mengambil kertas 

undian untuk memilih 

materi..Elaborasi·      

Siswa melakukan diskusi 

sesuai dengan materi” 

kegiatan ekonomi 

disekolah.  

Siswa membaca sumber 

bacaan untuk menemukan 

informasi tentang kegiatan 

ekonomi di masyarakat.     

Siswa menuliskan hasil 

Variasi  suara Kontak 

pandangKesenyapan 

Variasi mimik dan gerak 

Perubahan posisi guru 

Variasi mimik dan gerak 

Pemusatan Variasi 

visualVariasi aural Variasi 

alat bantúVariasi 



 
 

dalam proses diskusi.·      

Guru menjaga situasi 

diskusi agar tetap 

kondusif. Konfirmasi·     

Guru meminta siswa 

mempresentasikan hasil 

diskusinya.·    

 Guru meminta 

pendapat masing-

masing kelompok 

tentang kegiatan 

ekonomi yang mereka 

bahas. 

Guru meminta siswa 

menunjukkan gambar 

yang sesuai dengan 

hasil diskusinya. 

Guru meminta siswa 

menempelkan gambar 

tersebut pada poster di 

depan kelas.·   

temuannya dalam suatu 

laporan 

diskusi.Konfirmasi·   

Siswa mempresentasikan 

hasil diskusi kelompok di 

depan kelas.·   

Siswa memberikan 

pendapat tentang tentang 

kegiatan ekonomi di 

masyrakat yang mereka 

bahas.·  Masing-masing 

kelompok menunjukkan 

gambar ekonomi di 

sekolah dengan hasil 

diskusinya.  

Siswa menempelkan 

gambar tersebut pada 

poster di depan kelas.·   

Siswa mengumpulkan 

laporan diskusinya pada 

guru.  

3. Kegiatan Akhir   10 Menit  

 Guru memberi 

kesempatan kepada 

siswa untuk 

menyampaikan 

pendapatnya tentang 

pembelajaran yang 

Siswa  menyampaikan  

pendapatnya  tentang  

pembelajaran  yang  telah 

dilaksanakan.·     

Siswa dengan bimbingan 

guru merangkum hasil 

Variasi  suara Variasi 

mimik dan gerak 

Kesenyapan Kontak 

pandangPerubahan posisi 

guru Pemusatan Variasi 

visual Variasi aural 



 
 

telah dilaksanakan.·     

Guru mengajak siswa 

merangkum hasil 

kegiatan pembelajaran.·     

Guru membagikan 

lembar kerja individu 

sebagai bahan 

evaluasi.·     

Guru melakukan 

penilaian baik proses 

maupun hasil.·     

Guru menyampaikan 

motivasi untuk lebih 

giat untuk belajar. 

Guru mengajak siswa 

mengucap syukur dan 

memberi salam.·     

kegiatan pembelajaran.·     

Siswa mengerjakan lembar 

kerja individu.·     

Siswa mendengarkan 

motivasidan pesan dari 

guru.·     

Siswa mengucap syukur 

dan menjawab salam 

Variasi alat bantú Variasi 

interaksiI.         

 

T. Penilaian 
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  PEDOMAN WAWANCARA 

 

Topik  : proses  pembelajaran  IPS 

Narasumber : Shinta S.Pd 

Waktu  :  November 2017 

Tempat : MI Najahiyah Palembang  

 

Isi wawancara diajukan untuk guru IPS 

1. Bagaimana proses pembelajaran IPS Kelas  IV di Madrasah Ibtidaiyah Najahiyah 

Palembang ?  

2. Bagaimana ibu dalam penyampean materi pembelajaran IPS kelas IV di Madrasah 

Ibtidaiyah Najahiyah Palembang ?  

3. Apa saja yang menjadi kendala dalam pembelajaran IPS kelas IV di Madrasah 

Ibtidaiyah Najahiyah Palembang ?  

4. Bagaimana keadaan Motivasi  belajar siswa pada proses pembelajaran IPS kelas 

IV di Madrasah Ibtidaiyah Najahiyah Palembang ?  

 

 

 

 

 

 



 
 

PEDOMAN DOKUMENTASI 

1. Deskripsi Wilayah  

a. Nama Madrasah  

b. Sejarah Berdirinya Madrasah Ibtidaiyah Najahiyah Palembang 

c. Profil Sekolah 

2. Visi  dan  Misi  dan Tujuan  Madrasah  Ibtidayah  Najahiyah Palembang 

a. Visi 

b. Misi 

c. Tujuan 

3. Keadaan Pendidikan  

a. Jumlah Guru 

b. Status Guru 

c. Pendidikan Formal Guru 

4. Keadaan siswa 

a. Jumlah Siswa 

b. Jumlah Kelas 

5. Keadaan  Sarana  dan  Prasarana  Madrasah  Ibtidayah  Najahiyah 

Palembang 

a. Keadaan Gedung  

b. Jumlah Ruang Belajar 

c. Jumlah Kantor 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


